

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 44
Jueves, 24 de septiembre de 1959

De jueves a jueves

LAS VAQUILLAS

A pesar de que a uno siempre le ha gustado la Fiesta Nacional, no ha visto nunca, con buenos ojos, las «cabeas pueblerinas». La lidia de las vaquillas por todos los que quieren saltar al ruedo de la plaza del pueblo, rodeada de carros, no dice nada en beneficio de nuestra fiesta ni sirve tampoco para hacer toreros. Los que tienen su capote y saben manejarlo, apenas pueden intervenir debido al tropel de «espontáneos» que, con sus chaquetas o a cuerpo limpio, juegan con su carne moza ante los aflidos cuernos de las reses bravas.

Las vaquillas, que tienen más saber taurino que todos los «números uno» del toreo actual puesto en fila, siempre cobran su presa. El pasado domingo, en las «Vaquillas» celebradas en el vecino pueblo de Fuentes de Ropel, la carne joven de un mozo «espontáneo» fué desgarrada con saña por una de esas vaquillas. El cornalón (muy similar al que recibió el malogrado «Manolete») sufrió por el mozo torero ha sido de pronóstico reservado. Y su estado es de alarmante gravedad. A última hora nos hemos enterado que el muchacho (aún no ha cumplido el servicio militar) herido, que se halla en nuestro Hospital Provincial, a pesar de su desgracia, ha tenido suerte, pues un centímetro más de profundidad en la cornada habría sido fatal para él. Nos alegra la noticia, pero también nos alegraría que estas «cabeas pueblerinas» fueran sólo y exclusivamente para torerillos que aspiren a torrear y que, por lo menos, sepan tener la capa en la mano. Y si hay una vaquilla para «espontáneos», que sea a estilo Pamplona: embolada. Así se evitarán hechos tan dolorosos como el que aludimos...

OTOÑO Y FUTBOL

Llegó el Otoño. Pero sin caída de hoja. Los árboles, como si estuviésemos en Primavera, tienen sus hojas verdes como el trigo verde y el verde, verde limón... Y ello a causa del poco sol y la abundante lluvia.

Las hojas del árbol caído, que juguetes del viento son, aún no han llegado, a pesar de que el Otoño está aquí. Pero los que sí han llegado son los goles hasta la red. Y con ellos el sufrimiento y gozo de los «hinchas» futbolísticos. La Ciudad ha comenzado a ser invadida por la contagiosa «fiebre» del fútbol. Y las discusiones, en los lugares de reunión, giran alrededor del «atletico» balón. Y se grita y discute (para que luego hablen ellos de lo que «rajan» ellas) como si el fútbol fuese lo único interesante que existe en la vida. Claro que mejor eso que no que le dé a la gente por subirse a los árboles o encaramarse en los cuernos de la Luna...

En fin, el fútbol está ahí, absorbiendo todo. Sin importar. le a los fanáticos del balón redondo un camino el precio de las patatas y los garbanzos. ¿Que éstos están por las nubes? ¿Qué importa! Ya subiremos en los futuros «trolebuses» del espacio a por ellos. Después de todo, el no pensar nada más que en el fútbol, no deja de ser una felicidad en los tiempos que corremos...

DON IMPOSIBLES

Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión de la Comisión Permanente celebrada el pasado día 16 se adoptaron los acuerdos siguientes:

Solicitar informes de la Sección de Construcciones Escolares del Ministerio de Educación Nacional sobre plazo para cobro de la subvención concedida por la construcción del Grupo de «La Sinoga».

Abrir una subasta por el sistema de pujas a la llana para proceder a la enajenación de la caja vieja de caudales, por un tipo de licitación mínimo de cuatrocientos pesetas.

Gotas de humor

Entre un hombre que parece bueno y otro que lo es de verdad, hay la misma diferencia que entre un cuadro auténtico y una copia del mismo...

Si crías cuervos, te sacarán los ojos. Pero si crías cerdos... comerás jamón.

Interpretó por primera vez, en una película, el papel de jefe de estación de un pueblo y al día siguiente la misión de gritar «Viajeros, al tren...» y puso en las tarjetas de visita su nueva profesión: «Estrella de cine».

El «galañ joven» de aquella compañía, además de no ser joven, tampoco era galañ...

Antes de la guerra, aquel tipo no tenía ni dinero, ni escrúpulos, ni categoría. Después, ese tipo (que representa a muchos «tipos» en el mundo) tenía millones y «categoría». Pero seguía sin escrúpulos...

El matrimonio, a pesar de lo que se diga en bromas o en serio, es el estado perfecto para el hombre y la mujer. Aunque de vez en cuando haya rotura de vajilla...

—¿Me quieres, Pepe?
—Con locura, Loli.
—Pues deja de «hacerte el loco» y cádate de una vez...

Llevaban veinte años de relaciones. Y aún seguía preguntándole él a ella que si le quería...

AGUSTIN VAZQUEZ

SOLEMNE NOVENARIO

El próximo sábado, día 26, y en honor a la Santísima Virgen del Rosario, dará comienzo un solemne novenario en la iglesia de Santa María la Mayor, a las ocho de la noche.

Durante los días 1, 2, 3 y 4 ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Jesús Gómez, canónigo rector de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

El último día, 4 de octubre, la misa de comunión será a las diez, la misa solemne a las once y el ejercicio de la tarde a las cinco y media, saliendo a continuación la procesión por el itinerario de costumbre.

P. JUAN

El próximo domingo, la U. D. San Esteban, de León, y el C. D. Benavente, en «Los Salados»

La Directiva del C. D. Benavente, con miras a satisfacer a los socios del Club, al mismo tiempo que el equipo «tomatero» se va penetrando con vistas a la próxima competición regional, ha montado, para el próximo domingo, un encuentro amistoso bastante interesante. La U. D. San Esteban, de León, siempre ha presentado un conjunto estupendo en sus visitas deportivas a nuestra ciudad. Es un equipo al que se le aprecia por su buen jugar y su deportividad en el terreno de juego.

El encuentro, además de lo antedicho, tiene otro gran atractivo: la presentación del equipo base que defenderá los colores benaventanos en la competición regional que, a parecer, dará comienzo el próximo día 4 de octubre. He aquí el probable (y casi seguro) equipo base: En la puerta, Vicente o Marcel; en la defensa, Álvarez, Gallego y Ché; en la media, Herrero y Morento; en la delantera, Vazquez, Marañón, Cenador, Víctor y Chiqui.

Un equipo (a más de contar con otros elementos de valía) que, sin lugar a dudas, es capaz de realizar muchas y buenas cosas. Siempre, claro está, que los elementos que lo componen se entrenen y «suden» la camiseta colorada dentro y fuera de casa...

Como ves, amigo aficionado, el encuentro del próximo domingo promete ser de los buenos y de los que sale uno satisfecho por todos los motivos. No faltes a la cita en el campo de «Los Salados»...

CUBICHI

C. D. BENAVENTE

Inscripción nuevos socios

Se abre un plazo, hasta el 30 de este mes, para todos aquellos aficionados que deseen ser socios del C. D. Benavente. Pueden formalizar su inscripción todos los días en el «Bar Imperial», de nueve a diez de la noche.

Benavente, 21 de septiembre de 1959.—El Secretario General.

La romería de Navianos

El pasado domingo tuvo lugar esta ya tradicional romería de la Virgen del Carmen de Navianos. De nuestra ciudad, como en años anteriores, asistió una gran concurrencia a la ermita donde tienen lugar los actos en honor de la Virgen del Carmen. Unos, por cumplir ciertas promesas, y otros, por conocer esta típica romería de Navianos.

Ratificar el precio por arriendo de la Plaza de Toros para el festival taurino celebrado el pasado domingo día 13.

Aceptar la propuesta del señor instructor del expediente que se le sigue a un funcionario por faltas cometidas en el cumplimiento del servicio.

Desestimar lo solicitado por un empleado eventual, que deseaba pasar a la plantilla de este Ayuntamiento, por oponerse a lo preceptuado en el Reglamento de Funcionarios de Administración Local. Reconocer quinientos a funcionarios con derecho a ello.

Conceder el permiso anual reglamentario al chófer del autocamión del Matadero.

Autorizar el fraccionamiento de contribuciones especiales a distintos vecinos de este Municipio.

Conceder la baja en Arbitrios, a partir de 1.º de enero de 1956 a doña Josefa Fernández por la tienda de abacería que fué de su propiedad.

Anular la multa impuesta a don Teodoro López en materia de arbitrio de pluguilla, por haberse demostrado carecer de responsabilidad.

Aprobar el padrón de desgrane de mieses del año 1959.

Aprobar el pago de gratificaciones a funcionarios con derecho a ello por el presupuesto extraordinario confeccionado para construcción de colector de alcantarillado.

Autorizar la adquisición de carbón para uso del Ayuntamiento en la temporada invernal.

Autorizar el pago de factura por reparación de bancos en el parque de Ramón y Cajal.

Autorizar la apertura de un establecimiento de reparación de motocicletas y bicicletas en la calle Cerrada de Santa Cruz.

Autorizar diversas licencias de obras.

Aprobar distintas cuentas y facturas presentadas al cobro.

PASANDO EL RATO

El otro día, y por casualidad, vino a caer en mis manos un programa de toros antiquísimo. Se trata de una becerrada, dada a beneficio de la Cantina Escolar de Benavente, y celebrada en nuestra Plaza de Toros el día 8 de julio de 1917. Un ayer ya muy lejano. Pero que hoy gusta recordar y airear.

No cabe duda que, tiempos atrás, eran más (y mejores) los aficionados a la tauromaquia, en nuestra ciudad, que hoy en día. Pero no divaguemos y vayamos a nuestro objetivo. He aquí los datos más interesantes de referido programa taurino:

Se lidiaron dos hermosas becerras del Excmo. Sr. Marqués de Villagodio y un novillo del campo de Salamanca. Director de lidia: Olegario de Castro (Galillo). Espadas: Luis Morán Miranda (Mirandita), Dionisio Baldeón (Montafesito). Sobresaliente: Francisco Vaquedano (Frasquito). Banderilleros: Alejandro Pérez (Penequito), Eloy Fernández (Molinero), Severino Puente (Fresquerito), Angel Vaqueiro (Pinturas), Emilio Prieto (Magritas). Puntillero: Anastasio Fernández (Castizo).

Y ahora vamos con los precios de la castiza y torera becerrada. (¡Agárrate, no te vayas a caer, amigo lector!): Palcos con doce asientos, 12 pesetas. Barrera, 1. Gradas, 0,75. Tendido, 0,65. Media entrada, 0,35.

¡Oh tiempos aquellos! Entonces la «perra gorda» y la «perra chica» (esta última «fallecida» recientemente por anticuada e innecesaria) tenían rumbo y valor...

Se que estos recuerdos taurinos servirán de regocijo (al mismo tiempo que de nostalgia al recordar los años mozos) para todos los que actuaron y presenciaron tan simpático y benéfico festival torero. Para ellos va dedicada esta crónica.

VAZQUEZ

BUZON DEPORTIVO

Exteriorizar una queja, por mucha importancia que ésta tenga, resulta un poco monótono si cuando lo hacemos no es el momento para ello. Pero al hacerlo dentro de la actualidad, y sobre todo por ver defectos dentro de una Organización, creo que resulte beneficioso sacarla a la luz pública.

Por eso, y viendo el gran deseo que tiene la actual Junta del Club Deportivo Benavente de hacer las cosas lo mejor posible, salgo al paso de un tema que deben muy bien tener en cuenta estos señores. Se trata, simplemente, de la cuestión socios y aficionados.

Todos sabemos que en esta ocasión hemos respondido a la llamada que la Junta nos ha hecho. Y, la verdad, nos sentimos un poquito molestos por la actitud llevada a efecto.

Es fácil ver como unos y otros hablamos y hablamos, tocando un punto que es de la mayor importancia para que las cosas vayan por el mejor camino. Esto es precisamente lo que deben tomar en consideración, máxime conociendo que nosotros —los socios— hemos «respondido» y nuestra correspondencia parece no haber sido del agrado de ustedes, llegando a pensar que estamos olvidados en esta ver fútbol en «Los Salados», y eso es para molestar; el mes actual está finalizando y... ¿entendido?

No sabemos las causas, pero creo, y esto es razonable, que a pocas fechas del comienzo oficial si hubiera sido conveniente haber montado algún que otro partido amistoso para, en primer lugar, acoplar el equipo y, sobre todo, dar gusto

El mercado de ganado

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 17 de septiembre de 1959:

Caballerías.—Mayores, 36; menores, 44.
Ganado de cerda.—Cebones, 3; cameros, 32; lechones, 1.616.
Vacuno.—Reses: 150; terneras, 10.
Lanar y cabrio: 1.126.

PRECIOS Y VENTA

Reses, de 19 a 20 pesetas kilo en vida. Venta regular.
Cerdos lechales, de 350 a 675 pesetas. Buena venta.
Mulas, de 6.000 a 12.000 pesetas; idem lechales, de 3.000 a 6.000 pesetas; asnal, de 400 a 2.000 pesetas. Venta regular.

VEA USTED EN
Nuestro periódico
la mejor información
gráfica del mundo

PANORAMA DE LA CIUDAD DE LOS CONDES - DUQUES

«Un toque a nuestra Ciudad»

Queridos conciudadanos: Ya sabéis una cosa: nuestra ciudad tiene una emisora. No funciona, pero es lo mismo. Todos sabemos que en un «futuro próximo» (?) lanzará a los cuatro vientos las ondas de sus programas que llenarán los espacios de nuestros receptores. Pero, ¿se muestra nuestra ciudad digna de una emisora? No sé qué decir. No es que quiera desacreditar a nuestra patria chica; pero, desde luego, hay algo que no funciona en Benavente como en otras ciudades. Ese dicho que circula por ahí, no sé por qué, pero parece tener algo de razón, y nosotros, ¿hacemos algo por desacreditarlo?

Veamos cómo está la Villa: Falta, entre otras cosas, de una pavimentación adecuada. Las obras que se realizan no resultan ni medianamente aceptables. No sabemos el porqué; pero creemos que con los recursos disponibles se pueden hacer las cosas bien, y no se hacen. Una buena parte de nuestros vecinos conocen el «caso» de las aceras, que a los quince días de darles «el fino» se saltaron completamente, y, naturalmente, hubo que repetir la operación, a cuenta de los «beneficiarios» de dichas obras. No está mal; pero la culpa no era de ellos. Es preferible pavimentar la mitad de un trecho, adecuadamente, a no una extensión que, al volver a ser «retocada», gastará más dinero que si se hubiera hecho bien al principio. Lógica elemental.

Pero, en fin, «a pasos agigantados» avanzamos hacia la total pavimentación de nuestras calles. Ahora le toca al barrio de San Antonio, que estaba «bueno», y que dentro de un par de meses habrá concluido sus obras, con intenciones de reanudarlas en la próxima temporada, para dar fin a los «pequeños detalles» que por ahora van quedando. Cuestión de tiempo.

Vamos a empezar el curso estudiantil. Muy pronto, la calle «Herreros», la «Rúa» y todas las arterias de la circulación que se enfilan hacia los «centros del saber» benaventanos, se poblarán a las horas de entrada y salida de las alegres figuras de los chicos «que van a ser algo». Pero el trayecto que va desde el Fielato terminal de la calle «Herreros» hasta las mismísimas puertas de los centros docentes allí radicados, está en el mismo —y lastimoso— estado que el curso anterior. Este curso, como el anterior, y como todos los que se sucederán hasta que una mano caritativa se digne acordarse de los pobres estudiantes, que nadarán en «el pelágo» embarrado y obscuro, por falta de las

luzes necesarias para la iluminación de tan dificultoso pasaje, los que oírán hablar de Pitágoras, de Dante, de César y de Santa Teresa; de Napoleón y de Moctezuma, con su proverbial alegría cantarán, si no con sus vibrantes voces, con sus zapatos encharcados y sus ropas terriblemente salpicadas, un «salvadnos, que perecemos» dirigido preferentemente a las dignísimas autoridades de la ciudad.

Otra cosa que nos falta. Hacemos temporadas, nuestro flamante equipo de Tercera División se hunde en la regional —donde hoy se encuentra—, por falta de dos cosas: falta de espíritu de equipo y falta de apoyo por parte de la «afición» —¿qué afición?—. El equipo no respondía, y la «hinchada» no le animaba; así las cosas, pasamos una temporada, entre bromas y veras, y estamos en la iniciación de la presente. ¿Qué pasará? Todo depende de los dos factores antes enunciados. Que el equipo «tomatero» se porta con entusiasmo y que la afición no vuelva a los pasados errores. Si no por «sus onces», por lo menos en apoyo de un club que se precia de su nombre, que no es ni más ni menos que el de nuestra ciudad, y su escudo el nuestro. Cuestión de espíritu de ciudad. Lo demás se nos dará por añadidura.

EFETE

Doce miembros de una familia, ahogados

Munsing (Michigan), 23.—La esposa de un aserrador, un hermano de éste y diez de sus once hijos han perecido ahogados al volver la embarcación en que viajaban por el bosque nacional de Hiawatha. Pudo ponerse a salvo el padre, Leonard Larsen, agarrándose a la embarcación. Su hija mayor se encontraba en el colegio cuando ocurrió el accidente.—Efe.

Juan Carbayo e Hijos, S. L.

Almacenes de Paquetería y Ferrería
Depositario de abonos de Unión Española de Explosivos, S. A.
GENERAL MOLA, 16 y 21
Teléfono 18 - BENAVENTE



Barreiros

SU PRODUCCION EN SERIE PERMITE ENTREGAS a 3 MESES -echa petición

DISTRIBUIDOR: AUTO-MECANICA

SANTA CLARA, 34 ZAMORA TELEFONO 22 697